
医学部 2017 年　岐阜大学（前期）

2017年度　岐阜大学（前期）

医学部 試験時間：120分 k 全問必答

! 1000から 2017までの 4桁の整数について，以下の問に答えよ。

(1) 3と 4の少なくとも一方で割り切れる整数の個数を求めよ。

(2) 1000や 2002のように異なる 2種類の数字から成る整数の個数を求めよ。

(3) 2017のように異なる 4種類の数字から成る整数の個数を求めよ。

" xy平面上に原点 Oを中心とした半径 2の円 Cがある。p>2とし，点 P(p; 0)を通り，円 Cに接す

る 2本の直線を考える。これらの直線と円 Cとの接点を点 A(a1; a2)，点 B(b1; b2)（a2>b2）とする。ま

た三角形 ABPの重心を点 Gとする。以下の問に答えよ。

(1) 点 Aと点 Bの座標を pを用いて表せ。

(2) 点 Gの座標を pを用いて表せ。

(3) 点 Gが円 Cの円周上にあるとき，ÎAPBの大きさを求めよ。

(4) pが p>2の範囲を動くとき，線分 OGの長さ dの最小値とそのときの pの値を求めよ。

# n を 3 以上の整数とする。半径 1 の円に内接する正 n 角形の面積を In，外接する正 n 角形の面積を

En とする。mを正の整数とし，am = cos # ¼
3 ¢ 2m

;とおく。以下の問に答えよ。
(1) a2 =

B

6 +
B

2
4

が成り立つことを示せ。

(2) In と En を，n と三角比を用いて表せ。

(3) sin # ¼
3 ¢ 2m

;と tan # ¼
3 ¢ 2m

;を，am を用いて表せ。
(4) 面積の比較により ¼>In および ¼<En となることを用いて，

3 ¢ 2m
C

1¡ am2<¼<3 ¢ 2m

C

1¡ am2

am

が成り立つことを示せ。

(5) (4)を用いて，

3(
B

6¡
B

2)<¼<12(2¡
B

3)

が成り立つことを示せ。
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$ 関数 f(x)を

f(x) = e¡x sinx

で定める。また，正の整数 n に対して

In =
Z n¼

(n¡1)¼
f(x) dx

とする。以下の問に答えよ。

(1) I1 の値を求めよ。

(2) In の値を求めよ。

(3) Sn =
n
P

k=1
Ik の値を求めよ。

(4) lim
n!1
Sn の値を求めよ。

% 複素数 zn を

z1 = 1，zn+1 = a(zn + 1) （n = 1，2，3，Ý）

により定める。ただし，iを虚数単位とし，a = i
2
とする。以下の問に答えよ。

(1) aの絶対値 a と偏角 argaを求めよ。ただし，偏角の範囲は 0 · arga<2¼とする。

(2) zn+1 + b = a(zn + b)となる複素数 bを求めよ。

(3) zn の実部 xn，虚部 yn を求めよ。

(4) (3)の xn と yn について，limn!1xn と limn!1yn をそれぞれ求めよ。

https://www.uee-math.com/ C 大学受験・数学塾　管理人：makoto



医学部 2017 年　岐阜大学（前期）

2017年度　岐阜大学（前期）

医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) 509個 (2) 65個 (3) 509個

"

(1) A$ 4p ; 2pCp2 ¡ 4<，B$ 4p ; ¡ 2pCp2 ¡ 4< (2) G$ 13 $p+ 8p < ; 0<
(3) 60±

(4) 最小値：
4
B

2
3
（p = 2

B

2）

#

(1) 証明は省略 (2) In =
n
2
sin
2¼
n ，En = n tan

¼
n

(3) sin # ¼
3 ¢ 2m

; =C1¡ am2，tan # ¼
3 ¢ 2m

; = C1¡ am2am
(4) 証明は省略 (5) 証明は省略

$

(1) I1 =
1+ e¡¼

2
(2) In =

1+ e¡¼

2
e¡(n¡1)¼

(3) Sn =
e¼ + 1
2(e¼ ¡ 1)

(1¡ e¡n¼) (4)
e¼ + 1
2(e¼ ¡ 1)

%

(1) a = 1
2
，arga = ¼

2
(2) b = 1¡ 2i

5

(3) xn =
1

5 ¢ 2n¡1
T6 cos (n ¡ 1)¼

2
+ 2 sin

(n ¡ 1)¼
2

l¡ 1
5

yn =
1

5 ¢ 2n¡1
T6 sin (n ¡ 1)¼

2
¡ 2 cos

(n ¡ 1)¼
2

l+ 2
5

(4) lim
n!1
xn = ¡

1
5
，lim
n!1
yn =

2
5
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